

鸿翔社区有个爱心发屋

为老人免费理发近十载



爱心发屋发型师正在为居民理发

□本报记者 李霞 文/图

1月26日下午3点多,在卫东区东安路街道鸿翔社区爱心发屋,发型师袁宇航正在里间为一位老人理发,外间靠墙的凳子上坐着几位老人,边拉家常边耐心排队等候。

小小发屋人气旺

先将头发捋一捋,用梳子压住前面的一撮,以剪刀顶住并轻轻一剪,几缕发丝缓缓落下……在袁宇航忙着理发的同时,发屋的义务发号员——85岁的居民陈书芝给等候理发的居民发完号,顺手拿起小扫把,收拾地上的碎发。

“陈姨,这会儿理发还能排上吗?”“不好意思,今天号发完了,你下周早点过来……”理发过程中,不时有居民过来询问。“上周理了18个,这周少点,12个,理发师一般理完一个会叫号……”陈书芝说。

小剪子咔嚓咔嚓,一道蓬松的刘海就修出来了,推、梳、刮……经过一番干脆利索的动作,原本有些杂乱的长碎发变成了整齐清爽的短发,80岁的侯瑞莲对着镜子再三端详。作为发屋的老顾客,当天下午发屋还没有开门她就赶来了。

春节临近,社区还特意邀请党员志愿者李长栋义写春联,为等候理发的居民送上了喜庆的春联。据社区工作人员李江月介绍,鸿翔社

区属老旧小区,老年居民较多。2014年5月,社区了解到辖区部分老年人行动不便理发难的情况后,安排网格员联系,寻找爱心理发志愿者。正好小妹理发屋的负责人牛珊珊想为社区居民做些力所能及的事,于是便与社区联合开办了爱心发屋。由社区提供场地和理发设施,小妹理发屋每周五下午安排发型师前来,免费为辖区60岁以上的老年居民理发。刚开始前来理发的老人较多,秩序有些混乱,发屋又招募了几名志愿者当义务发号员,一直坚持到现在。

免费理发近十载

“年纪大了,腿脚不好,发屋离家近,抬抬腿就到,夏天有空调,冬天有暖气,省钱还便利!”自从爱心发屋建立后,75岁的居民崔孔贤基本上每月来理发一次。提起爱心发屋,他连连竖起大拇指。他说,在这里理发不仅不收钱,服务还让人十分舒心。

“做一件好事容易,难得的是这样坚持做好事。我们老年人现在基本都习惯在社区理发了……”今年83岁的居民王绍兴说,这么多年来,爱心发屋理发师手艺好态度也好。平时来理发的老人越来越多。为了感谢这么多年来小妹理发屋理发师们的辛苦付出,在爱心发屋成立3周年、8周年之际,社区居民还自发凑

钱为小妹理发屋送去了锦旗表达谢意。

当天下午5点多,为来爱心发屋排号的老人们理完发后,袁宇航、陈书芝上门为居民张春元理发。张春元30多年前因脑梗导致瘫痪,之前理发很不方便,自从社区有了爱心发屋后,只要给社区打个电话,发屋就会及时派理发师上门。张春元的老伴许晓敏感慨地说,爱心发屋帮她解决了一个大难题。

小妹理发屋负责人牛珊珊说,社区很多居民就是店内的老顾客,店里的五六名员工都有一手娴熟的理发技艺,能为街坊邻里做点力所能及的事,大家都很开心,他们会一直坚持下去。

鸿翔社区党委书记张莉告诉记者,社区以爱心发屋为突破点,全方位探索解决社区老年人生活问题新途径。如今,爱心发屋已经成为社区志愿服务的一个窗口,对于行动不便的老人和残疾人专门设置了“移动义剪”项目,可以通过电话预约。截至目前,爱心发屋已为社区老年居民免费理发5300余次,上门服务40余次,赢得社区居民一致好评。

社区故事

我市即将迎来雨雪天

累计降雪量具有极端性

□记者 牛超

本报讯1月29日,记者从市气象台获悉,本周我市以雨雪冰冻天气为主,气温较前期下降明显,市民要注意防寒保暖。

1月29日,阳光温暖,最高气温在10℃以上。最新气象资料分析,晴好天气即将退场,本周我市有持续性雨雪冰冻天气,累计降雪量具有极端性。1月30日,我市持续晴好天气。1月31日到2月1日,我市风力较大,有4级到5级偏北风,阵风7级左右。

自1月31日起,我市天气将拉开“降温速冻”的重头戏,1月31日至2月4日,我市将迎来大范围雨雪天气,气温较前期明显下降。

气象专家提醒,本轮雨雪天气持续时间长,又恰逢春运返乡出行高峰,计划返乡、开车出行的小伙伴要根据天气预报合理安排行程。此外,本周气温变化剧烈,需提前做好保暖措施,室内取暖谨防一氧化碳中毒;注意用火用电安全;需防范雨雪冰冻、大风、低温等对交通运输、能源保供、电力输送、设施农业、人体健康等的不良影响。

具体预报如下:

1月30日,白天多云间晴天,夜里多云转阴天,偏东风转偏北风3级左右,-1℃至11℃。

1月31日,多云转阴天有小雨或雨夹雪,偏北风2级到3级转东北风4级到5级,阵风7级左右,-1℃至8℃。

2月1日,阴天雨夹雪转小雪,东北风4级到5级,阵风7级左右,-3℃至4℃。

2月2日,阴天有小雪,偏北风4级左右,阵风6级左右,-5℃至-3℃。

2月3日,阴天有大雪,部分地区暴雪,偏北风3级到4级,-5℃至-4℃。

2月4日,阴天有中到大雪,偏北风3级到4级,-8℃至-3℃。

检查运输企业 保障春运安全

□记者 刘蓓

本报讯今年春运从1月26日开始至3月5日结束。为了确保春运期间我市道路交通安全形势持续平稳,预防和减少重特大道路交通事故发生,近日,市公安局交管支队卫东大队、高新大队相关负责人来到辖区危险品运输企业、货运企业进行检查。

“要想预防交通事故,首先要保障上路车辆安全。”据市公安局交管支队卫东大队源头化管理办公室负责人杨淑琴介绍,卫东辖区共有107家运输企业,其中客运企业4家,危险品运输企业9家,普货运输企业87家,校车企业7家。源头办的职责是对驾驶员基本情况及车辆的安全性能等进行检查,对旅客是否系安全带、是否携带危险品等进行检查,同时对驾驶员长途驾驶需注意的交通安全事项作出提醒。

1月25日上午,在位于市区建设路与昆阳大道交叉口附近的新丝路物流有限公司,高新大队四级高级警长刘延召抽查了车辆制动、反光标志、防撞装置等安全设施,并对运输车辆进行逐一检查并登记。

随后,民警查阅工作台账,进行集中警示教育、安全知识宣传、信息精准推送等,与企业签订《春运期间安全责任书》。

鲁山县2024年“迎新春年货节”启动

□记者 胡耀华

本报讯1月29日,鲁山县2024年“迎新春年货节暨消费帮扶活动”开幕式在鲁山县尧山广场举行。

此次活动由鲁山县委宣传部、鲁山县融媒体中心、鲁山县乡村振兴局等主办。开幕式上,舞狮表演、

戏曲演唱等节目把现场气氛推向了高潮。长沙臭豆腐、深海章鱼脚、户部烤面筋等民间小吃让人垂涎三尺;香菇、酥梨、蜂蜜、红薯粉条等农副产品琳琅满目,吸引不少市民采购。

“真是太好了,感谢政府给我们提供销售平台,让我们的农副产品

有了销路。”活动现场,来自鲁山县仓头乡白河村的胡辉说,仅一上午,他就卖了近百箱甜梨。

鲁山县2024年“迎新春年货节”2月25日结束,其间有大型灯光秀、非遗打铁花表演、猴戏、烟花秀、川剧变脸等一系列演出,市民到现场可免费观看。